

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 23 (5483) | 3 ФЕВРАЛЯ 1945 г., суббота | Цена 20 к.

Решающие месяцы подготовки к севу

Стремительно развивается наступление Красной Армии на логово врага. Один за другим рушатся под ударами советских воинов мощные опорные пункты немецкой обороны. Уже отрезана Восточная Пруссия, наши доблестные воины вторглись в пределы немецкой Померании, прорыв врага в Бранденбургской провинции, продвигаясь вглубь фашистской Германии — в Берлин.

Мощное наступление Красной Армии вызывает в сердцах колхозников чувство законной гордости за свою армию, за советский народ, подпирющий фронт самоотверженным трудом в тылу.

И колхозники стремятся быть достойными Красной Армии, отдают все свои силы активной подготовке к предстоящему весеннему севу.

С первых дней нового года труженики кузбасской деревни стремились взять нужный темп и размах подготовительных работ.

Помня о клятве, данной воюю, передовики сельского хозяйства области не жалеют сил в подготовке к севу. На минуту не прекращается работа в зрелых знающих картофелеводах Кузбасса — депутата Верховного Совета СССР А. Е. Карташов и лауреата Сталинской премии А. К. Юткиной, стремящихся в 1945 году вырастить высокий урожай победы.

Мисья добился высокого урожая в 1945 году не оставив старшего агронома Чумайской МТС, Чебулянского района, тов. Ускова. Под его руководством знающие хлеборобы таежной Чебулы Школки Боев и Игнат Хорошилов свяжи в прошлом году небывалый в Кузбассе урожай пшеницы — до 270 пудов с га. Таежная земля еще не знала таких урожаев. Игнат Хорошилов и Николай Боев опровергли утверждение о том, что на таежных землях может родиться лишь рожь да овес.

Ныне эти знающие хлеборобы вместе с тов. Усковым и главным агрономом райземотдела Черновым решили, что при хорошем удобрении таежные поля могут и должны дать в этом году по 350 пудов пшеницы с га.

Хлеборобы Чебулянского района стремятся во всеоружии встретить весенний сев — уже полностью отсортировали и засыпали наличные семена, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, вывозят на поля первой. Райкомхоз «Трактор» вырастил в прошлом году зерносемена зерновых культур. Многие колхозы получают от него высококачественный семенной материал.

В то же время во многих районах области забывают о том, что семена — основа урожая. Последние сводки о ходе заделки и о проверке семян на посевные качества внушают серьезную тревогу. Более 10 районов области до сих пор не засыпали полностью семена, а если и засыпали, то их качество далеко не соответствует установленному стандарту.

Разве можно мириться с таким фактом, когда один из крупнейших хлебопроизводящих районов области — Юргинский — засыпал 45 процентов некондиционных по всхожести семян. Семена эти подлежат немедленному обмену, если своевременно не подумать о повышении их всхожести. Но в Юрге об этом пока что не думают. Наоборот, за последние пятьдневую количество некондиционных по всхожести семян не только не уменьшилось, а, наоборот, увеличилось на многие сотни центнеров. Семена впадные. Прошедшие морозы отрицательно сказались на качестве семенного материала.

В отдельных районах надеются на получение государственной семенной ссуды и не пополняют семенные фонды за счет внутренних ресурсов. За 25 дней января Изжорский район не прибавил к засыпаным семенам ни одного центнера. Мизерное увеличение показали Томский, Крайневский, Анжеро-Судженский и Яшкинский районы.

Нужно бороться с влажностью семян, организовывать тепловую сушку. Это повышает процент кондиционных семян, дает возможность избежать непроизводительных затрат на обмен их.

Особо нужно сказать о семенном картофеле. Маринский, Юргинский, Гурьевский, Кемеровский и Киселевский районы не засыпали в январе ни одного центнера посадочного картофеля, а между тем эти районы обеспечены семенным картофелем лишь наполовину. Засыпку семенного картофеля в этих районах относят на весенние месяцы. С этим мириться нельзя. Немаловажную роль в успешном проведении весенне-полевых работ будет иметь сельскохозяйственный инвентарь. Этого не учитывают в ряде районов. Колхозы Киселевского района, например, отремонтировали немногим более половины плугов, сеялок — 37 процентов плана. В списке отремонтированных машин не числится ни одного культиватора.

В Киселевском районе партии и райисполкомы ведут разговоры о борьбе с сорняками, о высокой агротехнике. А на деле обрываются со счета важнейший фактор культурной обработки почвы — культиватор.

Пора от разговоров перейти к делу также руководителям Анжеро-Судженского, Юргинского, Кемеровского районов, где сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется крайне медленными темпами. В Кемеровском районе колхозы имени Чапаева и «Золотой колос» не имеют своего кузнца. Ремонт инвентаря срывается. Почему бы в Мозжухинском сельсовете, где эти колхозы находятся, не организовать межколхозную кузницу? Ведь есть для этого и подходящий колхоз и опытный кузнец!

Организация широкой сети межколхозных кузниц поможет колхозам своевременно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь.

Одно из больших мест в подготовке колхозов к севу — это состояние живого тягла, особенно лошадей. В области не найти района, где бы не вывелись специальные решения о подготовке колхозного коня к севу. Руководители Яшкинского района в своем решении, например, подробно учли предрасположение колхозов к сельскому делу, как ухаживать за рабочим конем зимой, чем его кормить, как подбирать упряжь, как запрягать и лечить лошадей. Но приняв решение, по существу, решение, руководители района забыли проверить, как оно проводится в жизнь. Получилось, что решения эти висят выцветшими, а дела не видны. При острой нехватке тягла колхозный конь в Яшкинском колхозе обезличен, ухаживают за ним сурово, эксплуатируют безобразно. Подходят весна, а во многих колхозах района конское поголовье истощено. Корма расходуется без нормы и учета.

Плохо готовят лошадей в весенне-полевых работах также Кемеровский, Маринский, Томский районы. Нужно раз и навсегда покончить с недооценкой колхозного коня! В каждом колхозе есть возможность выделить лучшее корма, закрепить их за конфермой, организовать правильный и заботливый уход за конепоголовьем. Сделать это нужно, не откладывая ни на один день. Весной до сева осталось не так уж много. Возрастает напряженность подготовительных работ. Полностью засыпать семена, повысить их всхожесть, добросовестно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, вывезти на поля как можно больше местных удобрений, наладить учебу в колхозном агротехническом кружке — много дел у колхозников и ни об одном из них не следует забывать.

Судьба 100-пудового урожая в этом году будет зависеть в большой степени от того, как подготовятся колхозы области к весеннему севу. Партийные организации села в местные советы в эти решающие месяцы подготовки колхозов к весеннему севу должны с особой тщательностью и умением решать оперативные дела. Они обязаны помочь преодолению колхоза, бригады, звеньевому или кулацкому использовать все возможности, все внутриколхозные ресурсы, чтобы встретить предстоящий весенний сев во всеоружии.

Кузбасс-в январе

Подписывая годовой отчет товарищу Сталину, труженики Кузбасса дали клятву воюю еще более увеличить в 1945 году добычу угля, выплавку металла, выпуск оборонной и химической продукции. Закончен январь. Кузбасс подводит итоги своей работы в первом месяце нового года. Выполнена месячная программа основными предприятиями угольной, металлургической и химической промышленности.

Кузбасс выдал родине в январе тысячи тонн угля, металла и химических изделий сверх задания. Однако не все предприятия работали ритмично. Отдельные заводы и шахты снизили декабрьские показатели. Дело чести всего промышленного Кузбасса встретить 27-ю годовщину Красной Армии выполнением двухмесячной программы и своих обязательств, внести в Сталинский фонд победы еще больше сверхплановой продукции.

УГОЛЬ

Горняки выполнили план угледобычи Первенство за трестом «Куйбышевуголь»

Горняки Кузбасса выполнили январскую программу угледобычи и выдали сверх плана 5 тысяч тонн угля. Оба комбината — «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь» выполнили месячные планы. Лучших успехов в соревновании добились горняки комбината «Кемеровоуголь». Они выдали сверх январского плана 4,700 тонн угля. Все тресты комбината «Кемеровоуголь» справились с январским заданием. Первенство среди них завоевал трест «Ленинуголь», перевыполнивший январское задание почти на 3 тысячи тонн. Горняки шахты «А» этого треста одними из первых в Кузбассе закончили месячный план и передали в Сталинский фонд победы 3,460 тонн угля.

Хорошо работала трест «Кемеровоуголь», выдавший 1,800 тонн угля дополнительно. Первенство в тресте принадлежит шахте «Южная», раньше других закончившей план.

Работая ровнее, чем в другие месяцы, комбинат «Кемеровоуголь» значительно перевыполнил план добычи коксующегося угля. На январском счету горняков комбината около 25 тысяч тонн коксующегося угля, выданного дополнительно.

Трест «Сталинуголь» и шахта «Коксовая» на протяжении всего января сдерживали работу комбината. Шахта «Коксовая» не имеет достаточного очистного

фронта, а трест «Сталинуголь», допуская частую аварийность на шахтах, не смогли справиться с январскими заданиями. Первенство в соревновании горняков комбината «Кузбассуголь» прочно завоевали горняки треста «Куйбышевуголь», выдавшие дополнительно 10 эшелонов угля. Работая ритмично, борясь за перевыполнение ежемесячных заданий, трест «Куйбышевуголь» первым в Кузбассе выполнил январскую программу. Среднемесячная добыча по тресту увеличилась на 200 тонн.

Перевыполнил месячный план трест «Проктоевскоуголь», внесший в Сталинский фонд победы 9 тысячи тонн сверхпланового угля. Здесь славится отличной работой крупнейшая в Проктоевские шахта имени Ворошилова.

Горняки трестов «Кагановичуголь» и «Молотовуголь» также во-время закончили январские планы.

Первый месяц нового года показал, как много значит работать без рывков, систематически наращивая темпы. Там, где коллективы боролись за выполнение своих обязательств ежемесячно, план значительно перевыполнили. Шахты, работавшие с перебоями, не подготовившие во-время достаточный фронт, оказались в долгу перед страной. Это обязывает их перестроиться с самого начала февраля.

ХИМИЯ

Новая победа кемеровских азотчиков

Все предприятия химической промышленности Кузбасса выполнили государственную программу января и выдали сверхплановой продукции на 630 тысяч рублей.

Ведущим среди них является коллектив Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода. Завод продолжительное время удерживает два переходящих Красных Знамени Государственного Комитета Обороны.

Несмотря на трудности, связанные с перебоями снабжения коксовым газом, азотчик в январе работали ритмично, систематически перекрывая суточные графики. Немало было дней, когда завод работал нормально исключительно за счет сэкономленной электроэнергии.

Январский план азотчики выполнили досрочно и передали в Сталинский фонд победы дополнительной продукции на 560 тысяч рублей. Энергетики завода добились высокой экономии. Они сэкономили государству 2,900 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Кроме того, азотчики сэкономили в январе 2,100 тысяч кубометров коксового газа.

Переводные цехи, которыми руководят тт. Битков, Розенфельд и Голубов, досрочно завершили январский план.

Коллектив железнодорожного цеха, руководимый тов. Троицким, четыре месяца подряд держит Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, считается лучшим железнодорожным цехом химических предприятий страны.

Успешно справился с январским заданием коллектив завода «Пластмасс», выдавший сверхплановой продукции на 48 тысяч рублей.

Перевыполнил план завод, где главными инженерами тт. Сахновский и Новиков.

Коллектив завода, где главным инженером тов. Лайко, в первой половине января отстал от графика. Но во второй половине месяца его усилия увенчались победой. Завод выполнил государственную программу в срок.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Энергетики Кузбасса не справились с январской программой

За исключением ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината, все электростанции области не выполнили месячный план.

Коллектив ТЭЦ Кузнецкого комбината, перевыполнив государственное задание, выработал в январе сверх плана 1,862 тысячи киловатт-часов электроэнергии. На протяжении месяца ТЭЦ работала ритмично, своевременно выполняя все ремонтные работы.

Значительно ухудшила работу Кемеровская ГРЭС. В первой половине января она отстала от графика и не смогла выработать. По вине руководителей котельного цеха здесь были допущены аварии, которые еще больше усилили отставание.

На ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода затянута ремонт котла. Станция оказалась в долгу. То же самое повторилось и на ТЭЦ завода, где главным инженером тов. Матвеев. Здесь ремонтировался оборудование дольше положенного срока.

21 эшелон угля сверх задания

ТАИГА, 1 февраля. (По телефону). Значительных показателей в январе добились железнодорожники Тайгинского отделения движения.

Благодаря слаженной работе с горняками треста «Анжероуголь» железнодорожники Тайги отгрузили дополнительно более 21 тысячи тонн угля.

Коллектив отделения умело использует внутренние ресурсы, сокращая время обработки составов на подельных путях. В январе железнодорожники Тайги отгрузили шахтам Кузбасса 290 вагонов крепящего леса сверх плана.



60 молодых колхозников обучаются на курсах трактористов Кузнецкой МТС. На снимке: преподаватель, механик П. А. Майфат обучает Ольгу Ржищину, колхозницу артели им. Жданова. Фото А. Фатеева.

Кемеровской МТС присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и ремонтных заводов за выполнение и перевыполнение плана ремонта тракторов в декабре месяце 1944 года, в числе тридцати МТС страны признали победителем в соревновании Кемеровскую МТС (директор тов. Тогулев). МТС вручается переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР, находящиеся у сельхозцеха.

Весь о присуждении переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР встречена ремонтниками Кемеровской МТС с огромным энтузиазмом. Коллектив МТС объявил стахановскую вахту по завершению ремонта машинно-тракторного парка. Январский план ремонтных мастерская выполнена.

Соревнование на ремонте тракторов

ТОПКИ, 1 февраля. (По телефону). Ремонтники Томкинской МТС стремятся выполнить в срок свое обязательство — закончить основной план ремонта тракторов к 15 марта. Январский план выполнен досрочно. 1 февраля из мастерской вышли еще два готовых трактора.

Образцы стахановского труда показывает бригада тов. Барсукова, перевыполнившая задание по ремонту задних мостов в полтора раза. Бригада Стещенко сверх задания отремонтировала 2 трактора.

ТИСУЛЬ, 1 февраля. (По телефону). С начала ремонтной кампании Тисульская МТС выпустила из текущего ремонта 32 трактора и капитальный — 24 из общего количества 77 тракторов. Кроме того, отремонтировано 5 комбайнов.

Мастерской нехватает коробок передач, подшипников №№ 3100 и 3120, муфт сцепления и бункеров. Их должен поставлять «Автотракторосбыт», но он не выполняет своих обязательств. Отсутствие в МТС необходимых запасных частей тормозит ремонт тракторов.

ЯШКИНО, 1 февраля. (По телефону). Значительная ремонт колесных тракторов, Литвиновская МТС приступила к ремонту газогенераторных машин. Три трактора уже готовы, сейчас ремонтируются остальные. Своими силами ремонтники реставрируют катки и другие детали. Но потребностям МТС полностью удовлетворить не может. Необходимы головки блока, газосистемисты, поршни и ролики, не подпадают реставрации. Обло должен обеспечить МТС недостающими деталями для газогенераторных тракторов.

КРАПИВИНО, 1 февраля. (По телефону). Крапивинская МТС выполнила январский план, отремонтировала 11 тракторов. Существенно отразилось на ремонте тракторов отсутствие токарного станка. Детали, требующие токарной обработки, приходится отправлять на Моховский завод.

Обед у Председателя Совета Союза А. А. Андреева и Председателя Совета Национальностей Н. М. Швернига

1 февраля Председатель Совета Союза А. А. Андреев и Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник дали обед в честь делегации английского парламента. На обеде присутствовали гг. В. Эдлтон, глава делегации, Ч. Понсонби, М. Балдер, Д. Паркер, Томас Фрезер, лорд Фарингтон, У. Робертс, П. В. Джексон, С. Кинг-Холл и представители британского посольства. С советской стороны присутствовали

А. И. Микоян, А. И. Шахурин, В. А. Мадлевский, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский, А. Ф. Горкин, В. А. Сергеев, И. П. Бардин, генерал-полковник Ф. И. Толкунов, Г. М. Попов, И. А. Власов, Т. Д. Лисенко, В. А. Веснин, М. В. Саричева, В. Н. Образцов, М. Э. Чаураели и другие депутаты обеих палат Верховного Совета СССР, а также ответственные сотрудники Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР.

Из оперативной сводки за 2 февраля

В течение 2 февраля в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами ДОМНАУ, ШИПЕНБАЙЛЬ, ГУТШТАДТ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов.

В районе ШНАЙДЕМУЛЬ наши войска вели бой по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Северо-восточнее и восточнее ФРАНКФУРТА-на-ОДЕРЕ наши войска с боем овладели городами ЗОЛЬДИН, ДРОССЕН; а также заняли более 150 других населенных пунктов.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска вышли к реке ОДЕР, заняв при этом крупные населенные пункты КОЛЬЦИН, КОНТОП, ЛИБЕНЦИН, БОИАДЕЛЬ, ПИРЛИХ, ЛИПЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части (БУДА), заняли 23 квартала.

За 1 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 133 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 1 февраля

В течение 1 февраля в Восточной Пруссии наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом ЗЕЕБУРГ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ДРЮГЕН, КУМЕНЕН, ПОЕРШТИТЕН, ПОНАКЕН, ШУДИТЕН (17 километров северо-западнее КЕНИГСБЕРГА), КНАУТЕН, РОГГЕН-ХАУЗЕН, ТОЛНИК, ЗИГФРИДСВАЛЬДЕ, ЛЕКТИН, ФЛЕМИНГ, ЭШЕНАУ, ГЛОТТАУ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломя сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью ТОРУНЬ (ТОРН) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛА.

Севернее и северо-западнее города ШНАЙДЕМУЛЬ наши войска, продолжая наступление, овладели городом РАТЦЕБУРГ, а также с боями заняли населенные пункты ПИННОВ, БРИЗЕНИЦ, ЦАМБОРСТ, ВИССУЛЬКЕ, ЛЕБЕНКЕ, ШПРИНГБЕРГ. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ШНАЙДЕМУЛЬ и вели бои по его уничтожению.

Северо-восточнее и восточнее ФРАНКФУРТА-на-ОДЕРЕ наши войска с боем овладели городом и железнодорожным узлом ШВЕРИН, а также заняли на территории Бранденбургской провинции более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛИБЕНОВ, ДЮРИНГХОФ, ХАММЕР, КЕНИГСВАЛЬДЕ, ГЛАЙССЕН, ЗЕБЕРН, ЛАГОВ, МИЛЬБОК, ГРИЗЕЛЬ, ЛАЙТЕРСДОРФ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска пересекли германскую границу и с боем овладели на территории Германии городами ШЛЕЗИРЗЕ и ФРАУШТАДТ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШУССЕНЦЕ, ШЕНАВЕ, МЕРЦДОРФ, ЛАУДЕМАРК, КУРСДОРФ, ШЛИХТИНГСХАЙМ.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли несколько кварталов.

За 1 января на всех фронтах побито и уничтожено 195 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

В течение 1 февраля в Восточной Пруссии наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом ЗЕЕБУРГ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ДРЮГЕН, КУМЕНЕН, ПОЕРШТИТЕН, ПОНАКЕН, ШУДИТЕН (17 километров северо-западнее КЕНИГСБЕРГА), КНАУТЕН, РОГГЕН-ХАУЗЕН, ТОЛНИК, ЗИГФРИДСВАЛЬДЕ, ЛЕКТИН, ФЛЕМИНГ, ЭШЕНАУ, ГЛОТТАУ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломя сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью ТОРУНЬ (ТОРН) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛА.

Севернее и северо-западнее города ШНАЙДЕМУЛЬ наши войска, продолжая наступление, овладели городом РАТЦЕБУРГ, а также с боями заняли населенные пункты ПИННОВ, БРИЗЕНИЦ, ЦАМБОРСТ, ВИССУЛЬКЕ, ЛЕБЕНКЕ, ШПРИНГБЕРГ. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ШНАЙДЕМУЛЬ и вели бои по его уничтожению.

Северо-восточнее и восточнее ФРАНКФУРТА-на-ОДЕРЕ наши войска с боем овладели городом и железнодорожным узлом ШВЕРИН, а также заняли на территории Бранденбургской провинции более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛИБЕНОВ, ДЮРИНГХОФ, ХАММЕР, КЕНИГСВАЛЬДЕ, ГЛАЙССЕН, ЗЕБЕРН, ЛАГОВ, МИЛЬБОК, ГРИЗЕЛЬ, ЛАЙТЕРСДОРФ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска пересекли германскую границу и с боем овладели на территории Германии городами ШЛЕЗИРЗЕ и ФРАУШТАДТ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШУССЕНЦЕ, ШЕНАВЕ, МЕРЦДОРФ, ЛАУДЕМАРК, КУРСДОРФ, ШЛИХТИНГСХАЙМ.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли несколько кварталов.

За 1 января на всех фронтах побито и уничтожено 195 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Войска атаковали немцев со всех сторон. В непродуктивном бою колонна немцев, численностью до полутора полков пехоты, была разгромлена. Большая часть гитлеровцев истреблена, а остальные сложили оружие и сдались в плен.

Северо-восточнее и восточнее Франкфурта-на-Одере наши войска продолжали наступление. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Шверин — важным опорным пунктом немецкой обороны, расположенным при впадении реки Обры в суходоходную реку Варта. Другие наши части, уничтожая на своем пути войска противника, продвинулись вперед на 20 километров. Занят населенный пункт Лаго, находящийся в 50 километрах от города Франкфурта-на-Одере. По последним данным, наши войска за день истребили до 3,000 немецких солдат и офицеров и взяли 1,617 пленных. Захвачены у немцев больше трофеи, в том числе 247 орудий и 150 бронетранспортеров.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска, преодолевая сопротивление противника, пересекли польско-германскую границу и углубились на территорию Германии на 20 километров. Советские части овладели немецкими городами Шлезирзе и Фрауштадт — сильно укрепленными опорными пунктами обороны противника. Занята также железнодорожная станция Шлихтингсхайм у реки Одер. За последние дни наши войска разгромили в лесах в районе города Лешно две группировки немцев. За два дня боев уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника. Взято в плен 2,800 немцев.

Партийная жизнь

Сельские коммунисты изучают доклад товарища Сталина

Коммунист Семен Егерева, председатель колхоза «Вперед», пришел на занятие кружка в точно назначенное время, сел за стол, раскрыл тетрадь и приготовился. Волею судьбы он начал до конца Егерева слушать с неслыханным вниманием, делая пометки в тетрадке. Лектор подробно разобрал один из разделов доклада товарища Сталина: «Великий подвиг советского народа в Отечественной войне».

Это характерный ответ. Многие сельские коммунисты неоднократно читали доклад товарища Сталина, но не ограничиваются этим. В селе Сосновка работает несколько кружков, при парторганизации Кузнецкой МТС — два кружка. В одном занимаются коммунисты, в другом — комсомольцы. Руководит комсомольским кружком агроном МТС тов. Лепченко. Каждая тема доклада разбирается на несколько вопросов и над каждым из них слушатели кружка работают самостоятельно.

Потом заговорили о своем колхозе, о ближайших задачах. Нужно подготовиться к весенне-посевной работе, бригады на звание дружно выйти за вывозку, переключиться на уборку урожая, по-настоящему заняться подготовкой семян и т. д. Бригады разбирали на шесть звеньев. Звенья заключили между собой социалистический договор на лучшую подготовку к весне. Через два дня вышла стенная газета с передовой статьи Егерева о задачах колхозников в свете доклада товарища Сталина. На столбах газеты выступили и колхозники. Бригадир Потанин взял обязательство — получить 100 пудов с га. Животноводческая бригада заявила, что увеличит вывозку, повысит продуктивность и упитанность скота и сохранит молодняк. Звенья действительно занялись за очистку семян и вывозку перегноя. Заклепала горячая работа.

Хорошо работает кружок Костенковской сельской парторганизации. Руководитель кружка тов. Пашевский на каждом занятии детально разбирает и вопросы текущей политики. Участники кружка — агитаторы, после занятий направляются в соседние колхозы для проведения бесед.

Егерева продолжал аккуратно посещать кружок, не пропуская ни одного занятия, искренне радуя старосту кружка Фейна. Не только Егерева привлекает кружок Красулинской парторганизации. 22 слушателя, коммунисты и беспартийные активисты глубоко изучают доклад товарища Сталина. Руководитель кружка директор школы семилетки и секретарь парторганизации Красулинского сельхозта тов. Юманов сумел увлекательно построить занятия кружка. Он привлек к занятию лекции сельскую интеллигенцию. Теперь поручил и Березу готовить доклад, сам выходя контролировать его, помогать в подготовке. Изучение доклада товарища Сталина в Красулинской парторганизации идет успешно. Пять занятий в январе имеют намеченных трех — это результат большой активности слушателей.

У секретаря Березовской сельской парторганизации тов. Сивяшкина спросили: — Как коммунисты села изучают доклад товарища Сталина? Он ответил: — С докладом товарища Сталина мы ознакомлены, но еще не изучили его как следует, так как провели только четыре занятия.

В поисках докладчика...

Кузнецкий сельский райком партии обратился в отдел пропаганды и агитации Сталинского горкома ВКП(б) с просьбой дать квалифицированного докладчика для проведения занятий по истории партии. Заведующий отделом пропаганды тов. Кожемякин обещал прислать опытного докладчика, но в день занятия сообщил, что ничем не может помочь.

Проходила учительская конференция. Сельским учителям обещали прислать опытного докладчика, который бы сделал обзор международных событий. Настал вечер. С нетерпением ждали учителя докладчика, но... его забыли прислать. В ответ на тревожные звонки в отдел пропаганды горкома, заведующий парткабинетом тов. Поляшкова предложила дать своего работника, который может провести беседу по... другой теме.

У слушателей возник целый ряд вопросов. Долго рылся руководитель в своих тетрадках в поисках ответов, но ничего не мог найти. Слушатели остались неудовлетворенными. Об этом сообщили тов. Кожемякину, но он уже ничего больше не прислал. Сельскому райкому пришлось обходиться своими силами.

Трудно поверить, чтобы такая мощная парторганизация, как Сталинская городская, не располагала солидными кадрами квалифицированных докладчиков и руководителей кружков, лекторов и пропагандистов. Но отдел пропаганды и агитации горкома не находит возможным по-настоящему помогать сельскому райкому, над которым он шефствует.

В Комитете по Сталинским премиям

В настоящее время Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства и Комитет по Сталинским премиям в области литературы и искусства проводят работу по отбору кандидатов на Сталинские премии за 1943 и 1944 годы. Сталинские премии за 1943 и 1944 годы будут присуждаться за выдающиеся научные работы, изобретения, коренные усовершенствования методов производственной работы и за выдающиеся произведения в области литературы и искусства, законченные в эти 2 года.

На Карпатах саперы очень часто действуют на танках и самоходках передовых отрядов. Без саперов здесь не обойтись, ибо на каждом шагу наступления возникают препятствия — взрывные мины, десные завалы, подорванные дороги.

В связи с тем, что Сталинские премии за 1943 и 1944 годы будут присуждаться за выдающиеся научные работы, изобретения, коренные усовершенствования методов производственной работы и за выдающиеся произведения в области литературы и искусства, законченные в эти 2 года.

В период третьей пятилетки, в связи со строительством предприятий средней и небольшой мощности, специалисты «Кузбассшхтпроект», вместе со всеми трудящимися нашей страны, переквалифицировались на решение новых задач. Они оперативно обеспечивали проектами строительство военного времени, решая вопросы повышения производительности мощностей действующих предприятий. В связи с увеличением потребности в коксовых углях Кузбасса, остро встал вопрос снижения их зольности. «Кузбассшхтпроект» дал типовые проекты обогащения фабрик и обеспечил проектной документацией их строительство на многих шахтах. Его бригады на местах оперативно решали все вопросы, возникавшие в ходе строительства.

На подступах к Ненигсбергу

На ближних подступах к Ненигсбергу в течение дня и ночью не прекращаются ожесточенные бои. Они ведутся в полосе долговременных железобетонных укреплений Ненигсбергского оборонительного района. Штурмуя на своем пути многочисленные доты и доты, наступающие советские войска преодолели глубокий охват Кенигсберга, занимающий город с севера и юга. Наибольшего успеха в этом маневре достигли части, обтекающие город с юго-востока. Круша немецкую оборону, они вплотную подошли к центральной автострале Кенигсберг — Эльбинг. Северная группа войск в это время овладела на протяжении свыше 10 километров шоссе и железнодорожной линией Кенигсберг — Кранц. Центральный город Восточной Пруссии оказался зажатым в полукольцо советских войск.

Отчаянные попытки контратаки врага, парализованные стремительным ударом прорыва долговременной вражеской обороны южнее Кенигсберга и вышедшей на побережье Фрише Гаф. Все подступы к Кенигсбергу с юга и юго-запада оказались отрезанными. В результате прорыва наших частей южнее города и выхода их на побережье залива Фрише Гаф восточно-прусскую группировку противника рассеяли на две части. Немцы предприняли отчаянные попытки соединиться, бросаются в контратаки. Но тщетно — все контратаки успешно отражаются советскими бойцами. Одновременно наши части продолжают сжимать южную группировку немецких войск, окруженных в Восточной Пруссии. 31 января советские части стремительным ударом прорвали долговременную оборону противника северозападе Кенигсберга, вышли к побережью Фрише Гаф и перерезали все дороги, ведущие из города на запад к форту Пиллау.

Снежная метель, разразившаяся ночью над Карпатами, затопила вершины гор сплошной белой лавой. В какие-нибудь несколько часов снегом были засыпаны дороги, шоссе, тропы. Темные ярпакские леса стали ослепительно белыми.

На Карпатах саперы очень часто действуют на танках и самоходках передовых отрядов. Без саперов здесь не обойтись, ибо на каждом шагу наступления возникают препятствия — взрывные мины, десные завалы, подорванные дороги. Несмотря на эти трудности, одна крепость за другой падает под ударами наступающих войск.

Наша армия одержала еще одну победу: она овладела городом Новый Тарг, расположенным в северной части Карпат. Железные дороги связывают его со многими польскими, чехословацкими и немецкими городами. От города расходятся также целая сеть шоссе и дорог.

Судя по всему, в ближайшее время восточная группа советских войск будет вынуждена перейти к обороне. В Берлине ежедневно происходят столкновения, вызванные острой нехваткой продовольствия. Вооруженные жители города выступают в стычки с полицией. Одно из таких столкновений произошло 28 января в районе Нейшлесса. Во время демонстрации, когда голодное население требовало пищи, полиция произвела многочисленные аресты.

В период третьей пятилетки, в связи со строительством предприятий средней и небольшой мощности, специалисты «Кузбассшхтпроект», вместе со всеми трудящимися нашей страны, переквалифицировались на решение новых задач. Они оперативно обеспечивали проектами строительство военного времени, решая вопросы повышения производительности мощностей действующих предприятий. В связи с увеличением потребности в коксовых углях Кузбасса, остро встал вопрос снижения их зольности. «Кузбассшхтпроект» дал типовые проекты обогащения фабрик и обеспечил проектной документацией их строительство на многих шахтах. Его бригады на местах оперативно решали все вопросы, возникавшие в ходе строительства.

В 1944 году «Кузбассшхтпроект» работал над крупнейшими вопросами дальнейшего совершенствования и развития техники угледобычи. Исходя из задач дальнейшей механизации трудоемких процессов и повышения производительности труда, решались вопросы введения в эксплуатацию новых типовых проектов обогащения фабрик и обеспечил проектной документацией их строительство на многих шахтах. Его бригады на местах оперативно решали все вопросы, возникавшие в ходе строительства.



Третий Белорусский фронт. Наступление советских войск в Восточной Пруссии. Стрелковое подразделение гвардии лейтенанта Миронова штурмует вал, воздвигнутый немцами.

Польская печать о братской помощи народов СССР Варшаве

ЛЮБЛИН, 31 января. (ТАСС). Братский дар русского, украинского, белорусского и литовского народов, посылающих жителю героической Варшавы 60 тысяч тонн хлеба, широко комментируется всей польской печатью, которая высказывает этот акт помощи польскому народу, как проявление глубочайшей и самой сердечной дружбы советского и польского народов.

Газета «Речь Посполита» в передовой статье пишет: «Молниеносное наступление Красной Армии освобождает наши города, которые немцы оставляют, не успев разрушить. Мы благодарим стратегический план командования Красной Армии, который дает нам возможность спасти наше имущество. Варшава разрушена. Гитлер приказал превратить город в пустыню. История не знает преступные руки, которые разрушили нашу столицу, накажет также преступные злодеяния Буря-Комаровского и эмигрантской клики. Но разрушенная Варшава возвращается к жизни. Возвращаются жители, восстанавливается государственная аппарат. Никто не сомневается, что восстановление города пойдет быстрым темпом. Наши ближайшие соседи на Востоке первые посетили принести щедрые дары для нашей окровавленной и разрушенной столицы. Население Варшавы, для которого гитлеровцы устроили концентрационные лагеря, получало от немцев бомбы и пули. А от наших друзей — союзников оно получало хлеб, масло, сахар и сушеные фрукты».

«Подлинный друг, — пишет газета, — познается в несчастье. Так гласит народная пословица. В период гитлеровской оккупации польский народ понял, что единственным другом и единственным союзником, на которого можно положиться, единственной силой, которая в тяжкий час испытаний может оказать ему помощь, является Советский Союз — могущественное социалистическое государство — сосед Польши на Востоке».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что занят Шонберг, расположенный в 6 милях к востоку от Сен-Вита. Войска союзников продвинулись на 2 мили к востоку от этого города и пересекли бельгийско-терманскую границу. Далее к югу союзники находятся в одной миле от Вигтершейда; ими занят Эйгельсдаль и Гехалденфельд к востоку от реки Ур. Юго-восточнее Хагенау, вблизи Рейна, части союзников после шестидневного затихия вступили в наступление на равнине Северного Эльзаса и, преодолевая сильное сопротивление противника, продвинулись на две мили. В результате этих операций форсирован Мюлер. В Обергоде изданы ожесточенные бои. Южнее, к северу от Гамбсбей-

ма, отпущена от противника лесная местность. Южнее Страсбурга пехотные и бронетанковые части союзников очистили от противника значительную часть района между Илли и Рейм-ом. Северо-восточнее Кольмара войска союзников достигли нескольких пунктов Рейна. Продолжая наступление южнее Кольмарского канала, войска союзников продвинулись примерно на 3 мили. Вся крупная соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили ряд ожесточенных налетов на важные железнодорожные объекты и центры коммуникации противника в Германии. Бомбардировка подверглась также Берлин.

Положение в Берлине

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», по полученным ею сведениям, длинные колонны грузовиков, нагруженных архаичными берлинскими учреждениями, домашней обстановкой и другими вещами, продолжают двигаться в направлении на Мюнхен. Эвакуация правительственных учреждений, начатая 27 января, теперь в полном разгаре. Представители иностранных держав также будут перевезены в Мюнхен. Все общественные здания, гостиницы и частные особняки в Мюнхене, не пострадавшие от бомбардировок, реквизируются. В Берлине ежедневно происходят столкновения, вызванные острой нехваткой продовольствия. Вооруженные жители города выступают в стычки с полицией. Одно из таких столкновений произошло 28 января в районе Нейшлесса. Во время демонстрации, когда голодное население требовало пищи, полиция произвела многочисленные аресты.

В Берлине ежедневно происходят столкновения, вызванные острой нехваткой продовольствия. Вооруженные жители города выступают в стычки с полицией. Одно из таких столкновений произошло 28 января в районе Нейшлесса. Во время демонстрации, когда голодное население требовало пищи, полиция произвела многочисленные аресты.

Эвакуация учреждений продолжается — вооруженные столкновения населения с полицией

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», по полученным ею сведениям, длинные колонны грузовиков, нагруженных архаичными берлинскими учреждениями, домашней обстановкой и другими вещами, продолжают двигаться в направлении на Мюнхен. Эвакуация правительственных учреждений, начатая 27 января, теперь в полном разгаре. Представители иностранных держав также будут перевезены в Мюнхен. Все общественные здания, гостиницы и частные особняки в Мюнхене, не пострадавшие от бомбардировок, реквизируются. В Берлине ежедневно происходят столкновения, вызванные острой нехваткой продовольствия. Вооруженные жители города выступают в стычки с полицией. Одно из таких столкновений произошло 28 января в районе Нейшлесса. Во время демонстрации, когда голодное население требовало пищи, полиция произвела многочисленные аресты.

В Берлине ежедневно происходят столкновения, вызванные острой нехваткой продовольствия. Вооруженные жители города выступают в стычки с полицией. Одно из таких столкновений произошло 28 января в районе Нейшлесса. Во время демонстрации, когда голодное население требовало пищи, полиция произвела многочисленные аресты.

Григоров по делу болгарских военных преступников

СОФИЯ, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня первый состав народного суда в Болгарии вынес приговор по делу бывших регентов, царских советников и министров.

Суд приговорил: Бывших регентов — князя Кирилла Преславского, Богдана Филова и Николаю Михова к смертной казни, к 5 миллионам левов штрафа и конфискации всего имущества.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщил, что американские войска высадились на острове Гранде (Филиппины), расположенном у входа в залив Сурикунг, в западной части острова Лусон. В глубине этого залива американскими войсками захвачена японская морская база Олонгапо. Американские войска тотчас же начали работы по приведению этой гавани в порядок и частично уже используют ее.

Временное венгерское правительство призывает население вступить в формируемую новую венгерскую армию

ДЕБРЕЦЕН, 30 января. (ТАСС). Премьер-министр Временного венгерского правительства Миклош Беда и военный министр генерал-полковник Вереш Йош обратились к населению страны с призывом добровольно вступить в формируемую новую венгерскую армию.

Ю Кузбассу

На борьбу с волками!

Волк — вреднейший хищник. В СССР волки уничтожают сотни тысяч голов мелкого и крупного скота на сумму до 20 миллионов рублей ежегодно. За годы войны, вследствие сокращения численности охотников-волчатников, занятых на фронтах Отечественной войны, волки особенно расплодился. В этом году в Кемеровской области отмечено много случаев нападения волков на мелкий и крупный скот. Так, например, в Чебулинском районе волками зарезано несколько жеребят, в Тисульском и Крапивинском районах — части нападения волков на овец и козари и т. д.

В целях усиления борьбы с волками Кемеровский облисполком в недавно вынесенном решении обязал ряд городских и районных исполкомов немедленно мобилизовать охотников и организовать их в особые команды, направить на борьбу с волками.

Для стимулирования работы охотников-волчатников установлена премия за каждого убитого волка в сумме 600 рублей с отсрочкой выплаты суммы премии и стоимости вырванной шкуры мануфактурной, кожаных и бакалейными товарами.

Колхозам и совхозам рекомендовано в качестве дополнительного премиального вознаграждения выдавать охотникам за каждого трех убитых волков или разоренного зольного логова с истреблением волчат — одну овцу или подсоса. Лучшие охотники и бригады по истреблению волков будут награждаться грамотой облисполкома и ценными подарками.

Райисполкомы, областная охотничья «Заготжирсырьев» и областное госохотуправление должны по боевому вытязу за уничтожение волков и очистку области от этого вредного хищника.

Скоро у волков начнется период гона и они будут биться в стаи. Нужно не упустить это время для проведения охоты на волков. Волки очень охотно посягают на различную пасть, скотские мильники и овальные яны. Такие волкособытные волки места нужно использовать для канканой охоты. Около молочных ферм и кошар колхозов и совхозов полезно устраивать волчьих ловушки («сяжские ловушки») и «иружала».

С начала весны волки разобьются на пары и будут вести оседлый образ жизни в логовах. В этот период колхозы должны организовать работу по разорению волчьих нор и логовов, выемке и истреблению прирбылых волчат.

Правильно и своевременно организованная борьба с волками поможет животноводцам области сохранить тысячи голов скота. Г. ЛОСЬЕВ.

Весенние соревнования по ПХО

С 1 февраля по 1 апреля 1945 года пройдут XI Весенние соревнования Осоавиахима по противозудной и противоохотничьей обороне.

В период X Весенних соревнований, проводившихся в 1944 году, трудящиеся Кемеровской области в основном прошли обязательную подготовку по нормам «Готов к ПХО». Сейчас, в предстоящих соревнованиях, оживившиеся организации должны совершенствовать знания и навыки лиц, прошедших уже обучение по нормам «Готов к ПХО», и подготвоить тех, кто этого обучения еще не проходил.

Для непосредственного руководства соревнованиями в городах и районах создаются судейские коллегии из представителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, общественных организаций и органов МПВО. В помощь городской или районной судейской коллегии назначаются судьи — контролеры из состава штатных работников ПХО и лучших инструкторов-общественников.

В период соревнований все первичные организации Осоавиахима в присутствии представителей судейской коллегии проводят проверочную тренировку — работу в противозудных в течение одного часа или массовый поход в противозудных на 5 километров. В некоторых коллективах состоится массовое учение по ПХО.

Союзно-республиканские, республиканские, краевые, областные, городские или районные организации Осоавиахима, участвующие в соревнованиях, первыми награждаются переходящим красным знаменем Центрального совета Осоавиахима СССР. Лучшие коллективы Осоавиахима и активисты-общественники будут награждены и грамотой президента ЦС Осоавиахима СССР.

Нам пишут Освободить помещение клуба! Еще несколько месяцев тому назад горняки шахты «Центральная» могли в своем клубе послушать концерт, лекцию, принять участие в кружковой работе, почитать газету или книгу в библиотеке.

Но вот в октябре 1944 года администрация шахты заняла клуб (за исключением артельного зала) под общежитие рабочих, общава через 10 дней освободить все занятые помещения.

С тех пор прошло три месяца, а начальники шахты тов. Фатьянов и не думает освободить клуб, нарушая тем самым директивные вышестоящих организаций. Клуб совершенно не приспособлен для жилья: рабочие помещаются в тесноте и в антисанитарных условиях.

Изданные говорить, что вся массовая работа клуба свернута. Библиотека не функционирует.

Горняки шахты «Центральная» требуют возвращения единственного их культурного очага.

Григорьев, зав. культурным ЦК союза угольщиков Востока.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТЕАТР им. Луначарского — 4, 5, 6, 7, 8 февраля — премьера «Горе от ума». Начало в 8 ч. 30 мин.

ТРЕБУЮТСЯ: Облдрамтеатру: музыканты на духовых и смычковых инструментах, профессионалы и любители (можно по совместительству). Обращаться в контору театра ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера, телефон 5-19.